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A magyar delegáczió ülése.
A magyar delegáczió plenáris ülésben meg­

kezdte a hadügyi budget tárgyalását.
A katonai költségvetés vitájának beveze­

téséül Szterényi József kereskedelmi állam­
titkár részletesen válaszolt az oki a a meg­
jegyzésekre, amelyek a liadseregszállitások 
dolgában a közös hadügyminisztérium, to­
vábbá a magyar és osztrák kormány közötti 
megegyezést illetőleg az osztrák delegáczió- 
bau legutóbb elhangzottak.

Fejtegeti, hogy a kompenzáczió kérdése 
úgy nyert megoldást, hogy a magyar ipar 
iparczikkenként kapja meg a kvótát. De 
mert ez gyakorlatilag keresztül nem vihető 
ez idő szerint, hozzájárultak ahhoz, hogy a 
kompenzáczió az úgynevezett beszerzési cso­
portokban történjék.

Okolicsányi László előadó a hadügyi al­
bizottság megbízásából elfogadásra ajánlja a 
hadsereg 1907. évi rendes és rendkívüli 
szükségletének költségvetését. Fejtegeti, hogy 
a hadsereg legkevésbé bírja a nemzet ro- 
kouszeuvét és bizalmát. Költséget se adnak 
szívesen a katonaságra és a katonai pályá­
tól is visszahúzódik a magyar fiatalság. Mert 
gazdasági tekintetben megszoktuk a hadse­
regre hozott áldozatokat egészen idegen 
czélra hozott áldozatoknak tekinteni, a me­
lyekből semmi hasznunk, politikai tekintet­
ben pedig hozzászoktunk ahhoz, hogy ma­
gát a hadsereget idegen intézménynek te­
kintsük. Ezen változtatnunk kell, ha igazán 
akarjuk hazánk belső életének békés fejlő­
dését, az Ausztriával való barátságos viszony 
feulartását és igazán súlyt helyezünk a 
monarchia tekintélyének és hatalmi súlyá­
nak kifelé való biztosítására. A hadügyi 
vezetőség működését vizsgálva azt találja, 
hogy gazdasági téren olyan irány, olyan 
törekvés nyilvánul, a mely a legszebb re­
ményekre jogosít és a melynek máris van­
nak gyakorlati eredményei.

Politikai és közjogi tekintetben azonban 
még eddig semmiféle haladás nem történt.

Bakonyi Samu fejtegeti, hogy a független­
ségi pártnak a delegáczióban való részvé­
tele és a kiadások megszavazása nem je­
lenti semmikép sem a véderő mai szerveze­
tének az elfogadását. A véderő mai szerveze­
tét olyannak tekinti, a melyet, ha az idő 
arra elérkezik, meg kell változtatni, 
mert Magyarország önálló, független állam 
és az állami önállóságnak és függetlenség­

nek a legerősebb attribútuma az önálló, 
független hadsereg.

Chorin Fereucz a közös hadseregről be­
terjesztett költségvetést tárgyalás alapjául 
elfogadja. De hangsúlyozza, hogy a hadsereg 
költségeinek elfogadása által Magyarország 
nagyobb áldozatot hoz, mint. Ausztria, sőt 
nagyobb áldozatot, mint Európa bármely 
más állama. Mert Magyarországnak alig té­
rül meg abból valami, amit a hadseregre 
fordít. Huszonhét év alatt a hadseregre 
megszavazott összegekből Magyarország 300 
millió koronát nem kapott meg, amely ősz- 
szeg pedig a kvóta arányában az országot 
megillette volna. Az összes közös intézmé­
nyekre költött összegből pedig ugyan­
ezen idő alatt Magyarországnak 500 millió 
korona nem térült meg. Attól a perestől 
kezdve, mikor Magyarország ipara fokonként 
abba a helyzetbe jutott, hogy a hadseregi 
szállításoknak a kvóta arányában rá eső 
részét teljesen kielégíthette, ez az állapot 
megszégyenítő és károsító volt. S ez az ál­
lapot többé fenn nem tartható.

Issekutz Győző a költségvetést általános­
ságban elfogadja, mert a magyar és közös 
minisztérium szolidáris és mert a költség- 
vetés elvetése bizalmatlansági votuni volna 
a hadügyminiszterrel szemben. A közös 
ügyeknek eddig történt kezelése azonban az 
országnak sem a nyugalmát, sem a fejlődé­
sét nem biztosította.

Ezért sürgeti meg most az utolsó órában 
ismét a paritás teljes mértékben való be­
tartását.

Szemle.
A közigazgatási bizottság, mint arról 

már röviden beszámoltunk, e hó 12. napján 
tartott ülésében dr. Ujvárossy kir. ügyész 
bucsuzkodása alkalmából a következő hatá­
rozatot hozta egyhangúlag: „Aközigaz­
gatási bizottságnak volt alkalma dr. Uj­
várossy Miklós kir. ügyész hivatali műkö­
dését figyelemmel kisérni és meggyőződést 
szerzett arról, hogy kiváló képessége, szor­
galma, munkabírása, czéltudatos tapiutata, 
erélye és törhetlen haza fisága által állá­
sának díszt, a vármegye vagyon- és közbiz­
tonsága körül pedig hervadhatlan érdeme­
ket szerzett. Ugyanazért fájdalommal vett 
tudomást arról, hogy nevezett az ügyészség 
éléről más hatáskörbe helyeztetett át és

mivel ezen nemzetiséglakta megyében az 
ügyészség czéltudatos vezetése fontos köz­
érdek, mely egy ily kipróbált erőt nehezen 
nélkülözhetne, feliratilag megkéri az igaz­
ságügy miniszter urat, hogy amennyiben le- 
győzhetlen akadályokba nem ütközik, eszkö­
zölje ki, hogy dr. Ujvárossy Miklós ismét 
bizassék meg a gyulafehérvári kir. ügyész­
ség vezetésével és felkéri a főispán urat, 
hogy a kérelmet illetékes helyen támogatni 
szíveskedjék.“ — Azért térünk vissza a tárgyra, 
mert az „Alsófehér“ tőle már megszokott 
rosszakarattal és tájékozatlansággal „u agy­
zol ásnak“ minősiti e határozatot azon 
nyakatokért okoskodásból indulva ki, mintha 
a közigazgatási bizottság „az igazságügy 
szolgálatára mint főfoglalkozásra elhívott 
ügyészt a közigazgatási bizottsághoz és a 
vármegyei közgyűlésekhez mint mellék­
foglalkozáshoz szeretné visszahívni“. E köz­
leményből tehát meg lehet állapítani, hogy 
az „Alsófehér“-nek fogalma sem volt a ha­
tározat tartalmáról, melyről olvasóinak ezt 
a bolondgombát tálalta fel; pedig ha már 
elég merész volt a közigazgatási bizottság­
gal szemben oly kicsinylő hangot használni, 
annyival inkább el lehetett volna várni, 
hogy legalább ismerje a tárgyat, melyről 
ir, ami különben is minden tisztességes hír­
lapnál elemi követelmény. Amit pedig az 
„Alsófehér“ a kérdéses határozattal kapcso­
latban, a közigazgatási bizottság jelenlegi 
többségének érzelmeiről ir, erre röviden 
csak kettőt jegyzünk meg. Egyik az, hogy 
az ismertetett határozatot nem a többség, 
hanem a közigazgatási bizottság egyhan­
gúlag hozta meg. A másik pedig az, hogy 
e nemes vármegye közigazgatási bizottsága 
bizonyára nem szorult arra, hogy az „Alsó- 
fehér“-től tanuljon hazafiságot, mert nem a 
hazafiaskodás a lényeg, hanem a va­
lódi önzetlen haza fiság!

A szegény tanulókat segé­
lyező kör estélye.

Hálás, vagy hálátlan dolog-e ebben a mai 
világban lelkes buzgalommal fáradozni a 
közjóért, olyan kérdés, melyre a határozat 
igen és nem feleleteken kívül tömérdek 
variácziót kaphatunk és kapunk is. íme 
Sándor Jenőné ő nagysága, aki szives volt 
felvállalni a f. hó 15-én megtartott estély
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rendezését, hálás elismerésre kötelezte le a 
mllértó és nemesszivü közönséget azért a 
pompás műsorért, melyet összeállított s 
melyre megnyerte a kitűnő közreműködőket. 
Füzy Katinka ő nagyságának is köszönetét 
kell szavazzunk, hogy egy szives ígéret be­
váltására felhívta a derék finn nép egy iga­
zán lelkes barátját és alapos ismertetőjét.
A rendezők s a közreműködők együttesen 
a legteljesebb elismerést vívták ki buzgal­
mukkal. Ámde a jótékony czél, az a sok sze­
gény, sőt didergő gyerek érdeke azt kívánta 
volna, hogy sokan, nagyon sokan legyünk, 
akik tapssal, éljenzéssel s a fő: sok csengő­
pengő erczczel mutatják ki tetszésüket, sőt 
— mert ritka alkalom nyílt reá — kelle­
mes elragadtatásukat. Egyszerűen szólva: 
bizony sokan hiányoztak és igy sokan voltak, 
kik igazi gyönyörűségben és ritka élvezet­
ben nem részesültek, mert az bizonyos, hogy 
a műsor kiváló szép volt. Bodol la Mariska 
és Biró Jolánka úrhölgyek pompás techni­
kával, bravúrosan játszták 4 kézre „Rossini 
L’Italiaua in Algex“ czimü nyitányát, tel­
jesen kiérdemelve a zajos tapsokat. Méltán 
osztozott velük az elismerésben W inkier 
Eia, ez igazi szimpatikus kedveneze vá­
rosunknak, ki gratiosus szavalatával raga­
dott el, finom csengő hangjával szépen adva 
elő Beranger hatásos költeményét „A sze­
gény asszony “-t.

Most jött a meglepetés. Gáli Virginia 
úrhölgy, kifejezésteljes szép arczczal, szép 
színpadi termettel lépett a zongora mellé 
s amint W inkier Li; diszkrét zongora 
kísérete mellett elkezdte nekelni Donizetti 
„Maria di Rohan“-ja m.gy, nehéz áriáját, 
előbb kellemes meglepetésre, majd csodálatra, 
azután elragadtatásra és zajos tetszesse 
keltette a hallgatóságot. Ezt a szép han­
got, énekinüvészetet, Ízléses előadást zsú­
folt háznak, a fél városnak kellett volna 
hallani, mert ily szépen énekelni, hivatásos 
színpadi énekesnőt kivéve, Euyeden még 
nem hallottunk. Zugó taps- és éljenzés fe­
jezte ki az általános tetszést s a kisasszony 
szives volt uj élvezetben részesíteni, eléne­
kelve Szabados „Szép Ilonkájából“ a „Lili­
om szál“ dalt, mely Ível ismét oly tetszést 
aratott, hogy a közóhajualc engedve Marches! 
„La Folletta“ dalát, egy kis műremeket 
énekelt el szépséges hangján bájos művész­
nőnk, ki — például a kolozsvári — színpa­
don bizonyára fényes diadalokat arathatna, 
ha kedve volna hozzá, csillogó koloraturá- 
jával.

Eg/ k:- idő kellett, amig a lelkes közön­
ség e - tetszése iecsiliapult. Ez alatt a 
ve' • p %:.ágitása lett elrendezve, s ekkor 
egy magas, karcsú, kellemes arczu fiatal ur 
áiíott elő: Ispanovics Sándor budapesti 
polgári iskolai tanár, ki most a főváros 
tanügy1, osztályába van beosztva, s a kit a 
főváros küldött a fiunek közé, hogy azok 
bámulatos magas fokon álló tanügyét tanul­
mányozza. E végből hosszabb időt töltött e 
nép körében, melyet annyira megszeretett, 
hogy igazi lelkesedéssel szól róluk, alaposan 
ismertetve „Az ezer tó országát“ pompás 
épületeivel, északi fénynyel ragyogó éjjeivel, 
természeti szépségeivel, lakóival, ezek szo­
kásaival, költőivel. Ezer év óta él ez a 2

millió ötszázezernyi nép elég zord, szegé­
nyes, az orosz iga alatt levő hazájában, a 
melyhez forró szeretettel ragaszkodik. Egy 
időben foglalta el hazáját Árpád magyar­
jaival, kikhez rokonságot tart és büszkén 
vallja magát atyafi népnek. Ispanovics na­
gyon jól tanulmányozta e derék nemzetet 
és Bodolla Mariska k. a. által zongorán be­
mutatta dallamos énekeit is.

Méltán hangzott fel minden oldalról a 
a tetszés e fiatal, szimpatikus, tanult tanár 
élénk előadása közben és után, ki szebbnél 
szebb képekben mutatta fel a finnek magas 
kultúráját. Méltán megérdemelte, hogy a 
„helsingforsi“ tudós akadémia levelező tag­
jává választotta, és méltán kisérte szép elő­
adását sűrű taps és éljenzés.

Ez volt a programúi; szép, érdekes s 
valóban nem mindennapi. Táucz következett, 
mely derült, vidám hangulatban éjfél után 
1 óráig tartott.

A távol maradt publikum pedig, meg­
hallva másnap,jliogy — a jótékony czél sze­
rény pénztárán kívül — minő élvezettől 
maradt el, sűrűn sajnálkozott és annyi rheu- 
mát, köhögést, fogfájást, stb. hozott fel 
mentségül, amennyi derék orvosaink praxi­
sában ritkán fordul elő. Jobb egészséget, 
gyógyulást kívánunk. T. B.

Magyar ipar védelmezés.
ii.

Ausztriában is a tartományi autonómia 
több technikai iskolát hozott létre, mint 
nálunk, úgy hogy Bécs, Grácz, Iusbruck, 
Lemberg, Prága, utóbbi két ily főiskolával 
rendelkezik, jóllehet területileg az osztrák 
tartományok kisebbek Magyarországnál, hat­
szor annyi mérnök-képző iskolájuk vau, 
mint nekünk és ebben látom egyik főokát 
annak, hogy a gyáriparban annyira túlszár­
nyaltak minket.

Mérnökeink alig kapnak állást, mert fö- 
kép állami szolgálatra törekednek, a helyett, 
hogy a sokkal jutalmazóbb iparvállalatok 
élére állanának.

Mindennek meg kellene változni rövid 
időn belül, ha nem akarjuk a javamunkás 
férfinép kivándorlását látni és az ország 
elnéptelenedését, elszegényülését, eladósodá­
sát, a miben már is nagy rekordot értünk el.

Az erdélyi részekben Nagyenyedeu kellene 
egy mérnöki iskolát felállítani 5 tanárral, 
hol gyárigazgatók neveltetnének. A Bethlen - 
főiskola gyűjteményei közösek lehetnének e 
műegyetemmel.

Ha a gyáripar vezetését magas művelt­
ségű mérnökök vonnék kezükbe, s ha a tár­
sadalom az iparral foglalkozókat ép úgy 
meg fogja becsülni, a szép eredmény miatt, 
mint a földmiveléssel foglalkozó földbirtoko­
sokat, ha j o b h családok tehetsége­
sebb gyermekei is az ipari foglalkozás 
magasabb köreibe is felemelkednek, s ezt 
lealázónak többé nem fogják tartani: akkor 
el -fog következhetni lassanként az az álla­
pot, hogy nem fogunk ezer millió áru ipar­
terményt behozni Ausztriából, nem fogjuk 
kivinni ezer millió értékű legjava élelmi 
czikkünket ugyanoda, hanem talán mi vi­

szünk ki ezer millió áru iparcikket és ho­
zunk be ugyanannyi áru jó élelmiszert, azaz 
elérjük azt az állapotot, a mit elért velünk 
szemben Ausztria, mely változás 4000 millió 
termelési és fogyasztási differeucziával jár 
és akkor Magyarországnak is lesz 28 millió 
lakósa és Ausztriával egyenlő erőnk és 
expansiv gyarmatpolitikáink, a milyen a 
nagy iparállamoktiak Anglia, Német, Frau- 
cziaországuak és az Északamerikai egye­
sült államoknak.

Mert való igaz, hogy ezen államok gaz­
dagságukat, népességüket, hatalmukat, ter­
jeszkedési képességüket főképen az iparuk­
ban rejlő erőnek köszönhetik.

Japán is iparos műveltségének fölényével 
győzte le a még mindig hátramaradott 
Oroszországot.

A történelmi múlt is azt igazolja, hogy 
az iparban és műveltségben előhaladott né­
pek: görögök, veleuczeiek, hollandok, portu­
gálok, arabok, rómaiak voltak képesek 
hadi szervezetüket is nagy költséggel fön- 
tartaui és birtokaikat gyarapítani a gyön­
gébbek, bátramaradottabbak rovására.

A nrgy hadi szervezetek csak nagy jöve­
delmekkel tarthatók fenu, s a földet kép­
zeletben bejárva és a történelem eseményein 
végig tekintve rájövünk, hogy mostani vál­
ságunknak* is mélyebb oka az, hogy az 
osztrákok inig egyfelől a hadi költségek 
50%-át szeretnék reánk hárítani, másfelől 
gazdasági önállóságunk lehetőségét alkot­
mányunk teljes felforgatásával is készek 
megakadályozni, mert a létérti harczban a 
nemzetek egymásiránt irgalmat nem ismer­
nek és szabadulásunk legfőbb reménye gaz­
dasági megerősödésünkből származhatik.

Pártoljuk tehát a hazai ipart!
Dr. Wlukler Albert.

* Ezen eDadii 1906.. év tavaszán tartatott

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 4 oldalon 

jelenik meg.
— Olvasóinkat kérjük, legyenek szívesek 

előfizetéseik megújításával és érdekes vidéki 
hírek beküldésével bennünket támogatni.

— Hó. Folyó lió 17. és 18. napjain sza­
kadatlanul hullott a hó városunkban és kör­
nyékén. Egész decennium eltelt már azóta, 
hogy ilyen bő áldás érte a szomjas földet. 
A vastag hóréteg gyönyörű télies színbe 
vonta az egész természetet; s azt a kilátást 
nyújtja, hogy nagy és hideg telünk lesz, a 
minő után kedvező gazdasági esztendő szo­
kott bekövetkezni. A vonatok közlekedésé­
ben eddig akadály nem mutatkozik; úgy 
látszik, hogy a hó zivatar nélkül jelent meg 
az alföldön is.

— Halálozás. Lászlófy József uagy- 
enyedi kir. aljbiró, mint férj és Lászlófy 
Etelka, mint nevelt leánya megrendült szív­
vel tudatják, hogy Lászlófy Józsefné szül. 
László Anna életének 56-ik, boldog házas­
ságának 17-ik évében, deczetnber hó 17-ón 
reggel 1/a2 órakor meghalt. Temetése folyó 
hó 19-én délután 2 órakor volt a rom. kath. 
szertartás szerint.

lÁMSONjlAKAB
Telefon 423. úri szabó Telefon 423.

KOLOZSVÁRT, Eáyetem-u. 2.

g Ajánlj a dúsan felszerelt raktárát
honi, angol, scoth és francia különlegességekben
FÉRFI RUHÁK
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101. szám. Közérdek. 3. óllal.
— Szabad Lyceum csütörtökön folyó 

hó 20-ílu délután 5 órakor. Az idegrendszer 
élete Apáthy fölfedezései szerint bemutatás­
sal. Előadó: dr. Szilády Zoltán.

— Ismeretterjesztő előadások. A 
folyó hó 23-diki, vasárnapi felolvasást 
ut. Jancsó Sándor ref. lelkész nagy közön­
ség jelenlétében tartotta és oly sok igaz és 
követendő példákra buzdította a hallgatóságot, 
mely példák a boldoguláshoz vezetik el 
az emberiséget. A remek felolvasás előtt és 
után a dalkar énekelt és Gerendi Albert 
pedig ügyes, ismert szavalóképességét mu­
tatta be. — A jövő vasárnapi szabad előadás 
nem az Iparos-Önképzőkör helyiségében, ha­
nem — a Bethlen-kollégium igazgatósága szí­
vességéből — a kollégium Dísztermében tar- 
tatik meg. Előadást tart bemutatással Csapiár 
Aladár tanítóképzői tanár a levegőről, al­
kotó részeiről, légnyomás és légsulymérők- 
ről. Kezdete délután 5 órakor.

— Tornaverseny. A Bethlen-kollégium 
főgimnáziumának tornaköre 1906. deczem- 
ber hó 21-én (pénteken) a torna-csarnokban 
táuczczal egybekötött házi versenyt tart. 
A verseny, mely körülbelül ötnegyed órát 
vesz igénybe, d. u. 5 órakor kezdődik, a 
táncz este 8 órától 12 óráig tart. A ver­
senyre és estélyre ugyanazon belépő-jegy 
érvényes, melynek ára személyenként 1 
korona, kollégiumi és polgári iskolai növen­
dékeknek 50 fillér. A tiszta jövedelem az 
iskolai kirándulások közös költségeinek pót­
lására fog fordittatui.

—■ A karácsonyfa-ünnepély az állami 
óvodában f. hó 22-én (szombaton) délelőtt 
féltizenegy órakor lesz s az újonnan épített 
óvoda egyik termében tartják meg.

— Szalmafonó háziipar. A kolozsvári 
kereskedelmi és iparkamara átiratot intézett 
a törvényhatóságokhoz, hogy kíséreljék meg, 
hol lehetne 25 — 30 jelentkező nőhallgatóval 
szalmafonó háziipari tanfolyamot felállítani. A 
tanfolyam ingyenes lesz, hol női és férfi szal­
makalapok és más, a szalmából és háncsból 
való dísztárgyak készítését tanítják majd a 
földmivelósügyi miniszter támogatásával. Az 
első tanfolyam április hóban, a második ok­
tóber hóban nyílik meg.

— A Bethlen-kollégium ifjúsága
folyó hó hó 16-án a kollégium dísztermében 
szépen sikerült házi hangversenyt rendezett, 
melyben nagy elvezettel gyönyörködött a 
szép számban megjelent közönség. Az ünne­
pély műsora volt: 1. Peer Gyns „Symphouia“, 
előadta a koll. ifjúsági zenekar. 2. „Kurucz- 
egyveleg“, előadta a tanítóképző férfi-kara 
és az ijusági zenekar. 3. a) „Őszi harmat 
után“, kurucz-dal és b) Dürrner „Viharban“, 
énekelte a gimn. vegyeskar. 4. Bazzini át­
irata Verdi „Traviata“-jából, előadta Atzél 
Elemér VIII. oszt. tanuló, zongorán kisérte 
Kasselik János V. oszt. tanuló. 5. Ifj. Fövé- 
uyessy B. „Tűnődés“, énekelte a gimnáziumi 
önképzőkör férfi-kara. 6. Vörösmarty „Pétiké“, 
szavalta Seidel József VII. oszt. tanuló. 7. 
»Népdal-egyveleg“, énekelte u tanítóképző 
férfi-kara.

— A szász egyetem erdői. A szász
egyetem tulajdonát tevő erdőkre benyújtott 
ajánlatok közül a magyar-olasz erdőipar- 
részvónytársaság 18 millióra szóló ajánlatát 
fogadják el és az adásvevési szerződést e 
társasággal kötik meg. Azt is kikötötték föl­
tételül, hogy a Romániában fekvő területek 
faállományát a magyar határon át kell hozni 
ős innen tovább szállítani, A vételárból 
évcnkint 350.000 koronát kulturális czélolua 
használnak föl és pedig aképpen, hogy 60

százalék a szászok ős 20—20 százalék a 
magyarok és románok kulturális ctáljaira 
fog szolgálni.
- El az uazálylyal! Ezt hallani mind­

untalan, amióta nyilvánvaló lett, hogy a por 
nemcsak a légzőszerveket izgatja, hanem 
betegségeknek, különösen pedig a tuberkel- 
baczillusok átvitele utján, tüdőbetegségnek 
az okozója. A modern tudomány nagy súlyt 
helyez az ezen betegség elleni óvintézkedé­
sekre és első sorban ajánlja a légzőszervek 
megvédését hurut ellen, mert csakis katar- 
r hál is gyuladáson képesek a baczillusok ter­
jeszkedni. Semmi más szer sem használható 
e czólra jobban, mint a „Sirolin-Rvche“, 
mely a köhögést csillapítja és a légzőszer­
veket a baczillusok káros hatása ellen meg­
védi. Kapható minden gyógyszertárban.

SZERKESZTŐSÉG:
Dr. Garda Kálmán, Török Bertalan, Dr. Varró László.

Kiadó:

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részv.-társ.'J

A közönséges csukamájolaj
oly undorító szagú és izii, oly nehezen 
emészthető, hogy az gyermekek és érzékeny 
betegek részére sokszor szóba sem hozható, 
de az az óriási táp- és gyógy erő, melyet a 
csukamájolaj bebizonyulta n tartalmaz, ma 
már mindenkinek hozzáférhető, mert a Scott- 
f ó 1 e E m - i s i ó formájában a csukamájolaj 
teljesen mv van szabadítva undorító tulaj­
donságaitól. '■ Scott-fele Emui sió fel­
tétlenül ju i,.u, könnyen emészthető és há­
romszor oly hatásos, mint a közönséges csuka­
májolaj. A Scott-féle Emulaió soha­
sem okozza a legcsekélyebb zavart sem és 
állandóan, szemlátomást a legkedvezőbb be­
folyást gyakorolja a szervezetre.

A Scott-féle EmulsiÓ valódisá­
gának jele a „hátán nagy csuka- 
halat vivő halász“ védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással
és 75 fillér levélbélyeg beküldése 
ellenében mintával bérmentve 
szolgál: 203 l —

Dr. Budai Emil „városi gyógyszertára“

Budapest, IV., Váczi-utcza 34/50.
= Egy eredeti üveg ára: 2 kor. 50 fillér. =

Kapható minden gyógyszertárban.

SINGER
varrógépek

karácsonyi ajándékok.
a leghasznosabb

Singer Co. Varrógép Bészv.-Társaság.
Nagyenyed, Vár 14. Mám.

KIS HIRDETÉSEK.
Minden hirdetés 10 szóig 40 fillér, azon túl min- 
dón szó 4 fillér. A hirdetés bólyegdijmentes. Le­
vélből i tudakozódusra szívesen válaszolunk, ha 
postabélyeg mellékeltetik. Hirdetéseket a kiadó- 

hivatal vesz fel.

Kiadó magánlakás február 20-tól. 
íelszeg-utcza 3. szám. 3 szoba, veranda, 
konyha, kamara és pincze. ?,go 1_y

NAGY JENŐ
szájpad nélküli müfog-speczialista 

KOLOZSVÁRT, Wesselényi M.-u. 6. sz.

Részit szájpadnélhüli ter-
mészethüen szilárdan álló fogakat 
16 koronáért. 95-tót

Eladó ház.
Modern három szoba, konyha, 

kamara és pincze.
Bővebb értesítést a kiadóhivatal ad.

279 1-1

Hirdetés.
Egy nem nagy kiterjedésű.

belsőtelket
vennnék Nagyenyeden - nem a
íoutczákon, — melyen legalább 
2 tisztességes szoba, konyha, 
kamara és pincze lenne.

Ajánlatokat — melyben az utcza,
házszám és ár megjelölendő — a kiadó­
hivatal kézbesít K. s. jegy alatt.

275 2—2

Ne küldjük pénzünket külföldre.
Alkalmas maradandó ér­
tékű karácsonyi ajándékok.

Kiiünő ébresztő, 18 cm. mv 
gos, szép fényezett nikkel tok­
ban, horgony járással, megbir- 
ható szerkezettel, poutorau sza­
bályozva 2 korona 80 fillér, 
3 drb 7 korona 80 fillér, éjjel 
világitó számlappal 4 korona.

Valódi ezüst gyűrű, mely úgy 
ragyog, mintha a legszebb gyé­
mántokkal lenne kirakva, 2 ko­
rona, 5 soros 1 korona 40 fillér.

Valódi arany fülbevaló 6 ko­
rona, ezüst aranyozva 4 korona 

Ezüst aranyozva, ragyogó kö­
vekkel, margit gyémánttal 1 
korona 50 fill. 6 karátos arany­
ból 6 korona, legjobb 14 kará­
tos arait) ból 9 korona.

Koozkázat kizárva, nem tet­
szőért a pénz, vi. sza 

Nagy képes árjtgyzék, mely 
arany és ezüst órak. lánczok, 
gyűrűk, ekszerek, élszerek és 
lá’szerekröl stb, szóló, 2500 
ábrát tartalmaz, ingyen és bér- 
mentve.

Schönwald Imre
PéCS mA8yal' órás-mester,
......... - ? ékszergyáros és lát-

szerész.176 2-30
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KÖZHASZNÚ

/ NAGYENYEDI\X
Löcsey Sp, Lajos-féle

NAPTÁR
1907, évre. ß
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*2? Gazdag tartalommal,
w az n délvrészi orszá- W

. ... 0 gos vitsítiok pontos 0 ,
°lmbh 0 kimutatásával és húsz- 0 Csak
Kaptár ^ nos tudnivalókkal. 30 filler.

Oldal.
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Csak SICULIA névvel ellátott üvegek valódiak,
A MÁLNÁS!

SICULIA ??

FORRÁS-VIZ
a sós eavanyuvizek királya.

Sziklarétegeken át fúrt
ártézi forrás.

A gyomorégést rögtön mrgsziin- 
l< t . Furatlen étvágygerjesztő. 
Azonnal Írató különlegesség a 
gége, liidö, torok, gyomor, vese, 
hólyeghurutos bánfáiméi ellen 
Korányi, Kétbly, Tauszk, Kieg- 
ler, Kuriosen József tanár urak | 
szakvéleményei 0 IP II j I ilí ;a MÁLNÁSI „ölÜULIA

fonást a kontinei s legdúsabb | 
sfSP természetes aikalikus sós | 
savauyuvizének minősítik.—8p|$

M; gynrországi főraktár:

BRÄZAYKÁLMÁN
BUDAPEST, József-hörut 37.

Kapható minden gyógyszertárban, drogéria és j 
liiszei kereskedésben. 242 14—20

NAGYENYEDI

ÖNYVNYOMDA ÉS 
^ PAPIRÁRUGYÁR 51
NAGYENYEDEN.

KéSZit! mí*veket, folyóiratokat, hir-
:------ lapokat, körleveleket, képes

árjegyzékeket, levélpapírokat, fal­
ragaszokat, meghívókat, mindennemű 
kereskedelmi nyomtatványokat, taka­

rékpénztári zárszámadásokat

könyv- és könyomdai kivitelben.
Továbbá postacsomag- és üvegezim- 
kéket. porkapszulákat, papírzacskó­
kat, kötözőpapirokat és mindennemű 
gyógyszerészeti nyomtatványokat O 
könyv- és kőnyomdai vagy dombor­
nyomásban szép és olcsó kivitelben.

Mindennemű DOBOZÁRUT (Gartonnage) 
u. m. közönséges és hajlított dobozokat siti.

Közérdek 101. szám,

Alaptőke: 300.000 kor. Tartalékalap: 157.000 kor.
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CISnuÄp kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, 
sorsjegyekre, jöhitelü pénzintézetek részvényeire, 
és elad értékpapírokat,
elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési 
dij mellett.
kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál, 
az összeg nagysága szerint 6*/„ 6, 61/, % mellett, kereske­
delmi váltókat pedig 6% mellett számitól le.

Étet 4Ví kamatláb mellett fogad el

Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3—4 óráig.

Vásárol
Letétbe
Idegen
Váltókat

19 99- 104
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FISCHER ÉS TÁRSA NAGYENYED fllsó-Fehér megye,

215 25—140

t:

100

' 6 legszebb 
gyümölcsfák.

Kifogástalan ^
szölóolWányok yL/V

80.000 gyümölcsfa oltvány
1 millió gyümölcsfa-alany 
1 miilió clókcrilcs cscmelc.

Setalérlkk Díszcserjék Rózsák 
Bogyogyumölcsúek slb

EGYESÜLT Ffl- es SZŐLÖOITI/ÁNYISKOFSK FISCHER és TÁRSA, es AMBROSI M.

11/3 millió ST.ólooltvíuiy.
Európai és amerikai sima és 
gyökeres szőlóvcsszók stb.

Árjegyzék és művelési utasítás ingyéii

Elsőrangú

Gramofonok Fonográfok 
Czimbalmok, Hegedűk

Forgatható és önműködő Hangszerek
csekély havi

részletfizetésre!
AUFRECHT ÉS GOLDSCHMIED

hangszerosztálya,

—- Budapest, VI, Andrássy-út 17. tjt;"
Hangszer-árjegyzék ingyen és bérmentve.
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gyógyszerészek, ezukrászok és gyárosok 
részére kisebb áruezikkek jutányos és cél 
szerű csomagolására olcsó árban szállít.

Nyomatott a Nagyenyéti Könyvnyomda ős Papirárugyár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagy eny eden.


